中国最大直径盾构机开道豫机城际铁路2019年建成通车

本报讯 昨日上午,我国铁路直径最大盾构"中原一号"盾构机在郑州航空港成功始发,豫机城际铁路工程一标正式开始盾构掘进,2019年建成通车。此举标志着我省昂首迈入大盾构机施工时代。郑报融媒记者 袁帅/文 李炎/图

豫机城际铁路 连接新郑机场与郑州南站

作为河南主导建设的第一条城际铁路项目,豫机城际铁路工程一标连接新郑国际机场与郑州枢纽第三客运站郑州南站,该线路从新郑机场站引出,向东穿越南水北调工程后,再向南引入郑州南站。豫机城际铁路工程全长约11.1公里,总投资46.2亿元,是中原城市群城际轨道交通网的重要组成部分。主要承担中原城市群北部地区与南部、东南部地区间的城际客流和郑合、郑万铁路区际跨线客流,也是郑州南站枢纽的重要组成部分。

为此次工程量身定做的国产首台铁路 双线大直径泥水平衡盾构机"中原一号",由中铁十六局联合铁建重工集团研制,采用 目前国际上最先进的间接式双舱气垫双回 路控制技术,集隧道开挖,衬砌、出碴、导向等 功能于一体,开挖直径12.81米,整机长度 78米,重达2200吨,同时配备机器人辅助作 业。该盾构机设备给盾构施工的质量和安 全性提供强有力的保障。"中原一号"盾构机 成功始发,标志着国产大直径掘进装备关键 技术研究与应用又取得新的突破,也是我国 高端地下装备制造业创新发展的又一座"里 程碑",刷新了河南省的盾构机施工纪录。



"中原一号"盾构机在郑州航空港成功始发

我省主导建设的第一个城际铁路项目

据中铁十六局集团豫机城际项目 经理胡锦华介绍,该工程需进行地下隧 道作业同时穿越南水北调干渠,隧道水 压高、地质复杂、地层软硬不均、一次型 长距离掘进3800m、开挖断面大,具有 风险系数高、施工难度大、工程风险不 可控等特点,被列为全线重难点控制性 工程。为了确保施工顺利,项目部多次 邀请盾构方面专家对盾构专项施工方 案进行了反复论证,不断完善优化,经 过3个月的精心准备,应用于盾构区间 的"中原一号"盾构机于13日顺利实现 始发

据悉,新郑机场至郑州南站城际铁路连接两大交通枢纽,是中原城市群"十字+半环"城际铁路网的重要组成部分,作为"米"字形高速铁路的重要联络通道,它是我省主导建设的第一个城际铁路项目。项目建成后实现空铁联运、便捷换乘,对完善郑州航空港经济综合实验区交通条件、提升郑州国家中心城市的枢纽地位具有重要意义和作用。预测客车近期每日77队,远期每日135对,远景年输送能力为单向4000万人。



打电话有稿费

寒冬送风镜 暖心环卫工

利明眼镜联合本报 向环卫工赠送500副防护眼镜



1月13日,是2017年春运正式启动的第一天,新年的脚步越来越近了。

上午9点30分,在陇海路与西三环交叉口西侧的一处空地,近200名郑州城市管理局除雪办、环快办的环卫工们聚集在这里,接受一份特殊的捐赠。爱心企业利明眼镜,联合郑州晚报,要给环卫工们发放500副防护眼镜。这种眼镜可以防风沙、防雨雪,在雾霾天气也会有保护作用。

滴水之恩当涌泉相报,利明眼镜一直热衷于公益事业,尽自己的绵薄之力来积极回报大家。这次公益捐赠,是他们结合自己所从事的专业,让环卫工人在户外作业、风沙和雨雪等恶劣天气,能够更好地保护视力健康,同时,也希望通过捐赠,表达对"城市美容师"的感谢和敬意。郑报融媒记者张翼飞文/图

福利院娃儿换个发型过大年

1月13日上午9点,郑州福娃娃理 发机构的负责人王明慧与3名理发师 和工作人员来到了位于郑州西四环福 利路上的郑州儿童福利院,听说专业 的理发师要来了,很多家长带领自己 领养的孩子在大厅里早早等候,气氛 非常热烈。

几名理发师没有丝毫停歇,马上开始为小朋友理发。有些孩子喜欢平头,有的孩子喜欢寸头,有的孩子则喜欢造型,理发师们都一一满足他们的意愿。

"马上要过年了,小朋友们都想年前理个发,因为福娃娃理发师来过多次,不仅理发师水平高,而且非常热情耐心,因此家长和小朋友们得知要来,都非常高兴,纷纷报名,早早就过来了。"福利院拓展科的社工段小宁对记者说。

理发师梁琳给一小男孩理了个鸡宝宝发型,寓意"鸡年快乐"。而理发师文杰则给两位小朋友理了个苹果发型,寓意"平平安安"。还有一些小朋友则理出"树叶""闪电"等发型,小朋友个个乐开



了花。由于小朋友小,凳子也低,有时候理发师不得不半蹲半跪在地上理发,家长们都非常感动。

郑州福娃娃理发机构的负责人王明 慧表示,今后将每两三个月派出理发师到 郑州儿童福利院给小朋友们免费理发。

坐公交看民俗 满满的都是年味

"二十三,糖瓜粘;二十四,扫房子;二十五,磨豆腐……"这些我们所有中国人在岁末年尾都能听到的耳熟能详的俗语,随着人们生活节奏的加快,也慢慢被大家淡忘。为弘扬传统文化,使大家能够继续保持中华民族的传统习俗,近日,郑州公交一公司B67路车长刘建涛专门布置了一个民俗主题车厢,吸引了不少乘客的观看、拍照。

红红的灯笼、仿真的农作物、春节习俗车贴、大红的福字,在车长精心的装扮下,一辆别具特色的民俗主题车厢缓缓驶出了公交场站,每个上车的乘客被这年味浓郁的车厢所吸引,有的认真看着车贴的内容,有的拿手机自拍留影。

一名在郑打拼多年的刘先生,一上公交车就被这挂满农作物、红灯笼的车厢吸引,"去年因为工作原因,我没有回老家,虽然身边有不少朋友陪着我,但心里总感觉缺了点什么。所以,今年我一定要回家,只有和亲人在一起过年,我才能感觉到自己努力奋斗的意义。"

郑报融媒记者 张华 通讯员 朱航天